
Szczegółowa specyfikacja techniczna 

wykonania i odbioru robót  

04-08 Roboty malarskie

Modernizacja Sali widowiskowo - kinowej w Dobrodzieńskim Ośrodku Kultury

i Sportu.

Kod CPV 45442100-8
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1. WSTĘP

1.1. Przedmiot i zakres robót budowlanych

Przedmiotem robót budowlanych  jest  modernizacja Sali widowiskowo - kinowej w Dobrodzieńskim Ośrodku Kultury i

Sportu.

1.1.1.  Przedmiot Specyfikacji Technicznej

Przedmiotem  niniejszej  Szczegółowej  Specyfikacji  Technicznej  wykonania  i  odbioru  robót  (SST)  są  wymagania

dotyczące wykonania i odbioru robót malarskich.

1.1.2  Klasyfikacja wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV)

Kod CPV: 45442100-8 Roboty malarskie

1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej

Specyfikacja  Techniczna jest  stosowana jako dokument przetargowy i  kontraktowy przy zlecaniu  i  realizacji  robót

malarskich, związanych z budową centrum kultury wraz z modernizacją Sali widowiskowo - kinowej w Dobrodzieńskim

Ośrodku Kultury i Sportu.

1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną

Specyfikacja dotyczy wszystkich czynności mających na celu wykonanie robót malarskich, w tym:

 przygotowanie podłoża,

 dwukrotne lub w razie potrzeby trzykrotne pomalowanie ścian i sufitów farbą akrylową, lateksową itp.

Przedmiotem  opracowania  jest  określenie  wymagań  odnośnie  właściwości  materiałów  wykorzystywanych  do

powyższych  robót,  wymagań  w  zakresie  robót  przygotowawczych  i  zasadniczych  oraz  wymagań  dotyczących

wykonania i odbiorów.

1.4. Określenia podstawowe

Określenia podstawowe użyte w niniejszej specyfikacji są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami i

z definicjami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00. 

podłoże malarskie – powierzchnia (np. betonu, tynku, drewna itp.) surowa, zagruntowana lub wygładzona, na której

ma być wykonana powłoka malarska.

powłoka malarska – stwardniała warstwa farby, lakieru lub emalii nałożona i rozprowadzona na podłoże, decydująca

o właściwościach użytkowych i wyglądzie powierzchni malowanych.

farba – płynna lub półpłynna zawiesina albo mieszanina silnie rozdrobnionych ciał stałych (np. pigmentu-barwnika i

różnych wypełniaczy) w roztworze spoiwa.

farba dyspersyjna  (emulsyjna) –  zawiesina  pigmentów i  wypełniaczy  w dyspersji  wodnej  polimeru z  dodatkiem

środków pomocniczych.
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1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w OST 00-00. 

2. MATERIAŁY

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów

Ogólne wymagania dotyczące materiałów określone zostały w OST 00-00. 

Wszystkie  użyte  materiały  powinny  mieć  aktualne,  wymagane  przepisami  znaki  i  świadectwa  dopuszczenia  do

stosowania w budownictwie na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, określone w OST 00-00.

2.2. Roboty malarskie

2.2.1 Farba gruntująca pod malowanie farbami dyspersyjnymi

Przeznaczenie

 Gruntowanie podłoży z płyt gipsowo-kartonowych, tynków gipsowych i innych powierzchni przeznaczonych pod

malowanie wodorozcieńczalnymi farbami dyspersyjnymi.

Parametry

Cienkowarstwowa, poprawiająca przyczepność biała farba gruntująca, na wszystkie powszechnie spotykane podłoża

(beton,  cegła,  tynki  mineralne,  płyty  gipsowo-kartonowe)  wewnątrz  pomieszczeń,  jako  grunt  przed  późniejszymi

wymalowaniami farbami dyspersyjnymi.

 spoiwo – dyspersja żywic polioctanu winylu,

 nanoszenie – pędzlem, wałkiem lub natryskiem,

 rozcieńczalnik – woda,

 stopień połysku – mat

 faktura – gładka

 kolor – biały,

 zużycie:  ok.  130  ml/m2 przy  jednokrotnym  malowaniu  na  gładkich  powierzchniach.  Na  podłożach  szorstkich

odpowiednio więcej,

 minimalna temperatura użycia: +5°C (otoczenia, podłoża i materiału).

 czas  schnięcia:  w temp.  +20°C i  względnej  wilgotności  powietrza  65% warstwa  jest  powierzchniowo  sucha i

nadająca się do powtórnego malowania po 4-6 godz. Powłoka jest całkowicie sucha i w pełni wytrzymała po ok. 3

dniach,

 bezemisyjna i bezrozpuszczalnikowa,

 poprawia przyczepność kolejnych powłok,

 dyfuzyjna,

 dobrze kryjąca,
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 łatwa w nakładaniu.

2.2.2 Farby lateksowe emulsyjne

Lateksowa emulsja do ścian i  sufitów,  matowa.  Odporna na wielokrotne zmywanie,  zapewniająca trwałą powłokę.

Wysokiej jakości w szarych/grafitowych kolorach (np. DULUX lub równoważna)

Przeznaczenie

 malowanie ścian działowych oraz ścian i słupów tynkowanych

 malowanie sufitów podwieszanych

Lateksowa emulsja do ścian i sufitów, matowa. Odporna na wielokrotne zmywanie, zapewniająca trwałą powłokę.

Wysokiej jakości w jasnych kolorach (np. DULUX lub równoważna)

 beton konstrukcyjny, reperowany i malowany lateksową emulsją do ścian i sufitów, matową

Parametry

Farba lateksowa do wykonywania gładkich, niewrażliwych na uszkodzenia, odpornych na szorowanie na mokro powłok

wewnętrznych  o  jedwabiście  połyskującej  powierzchni.  Duża  odporność  mechaniczna  uzyskanej  powłoki  i  jej

znakomita podatność na czyszczenie szczególnie zaleca do stosowania na powierzchniach mocno obciążonych np.: w

szkołach,  szpitalach,  przedszkolach,  budynkach  użyteczności  publicznej,  biurach,  hotelach,  restauracjach,  na

korytarzach,  klatkach schodowych itp.  Farba doskonale nadaje się również do malowania tapet typu  „Rauhfaser”,

papierowych tapet wytłaczanych oraz tapet z włókna szklanego dzięki efektowi jedwabistego połysku podkreślającego

ich fakturę.

 spoiwo – lateks syntetyczny,

 skład – dyspersja żywic akrylowych, woda, wypełniacze mineralne, dodatki,

 nanoszenie – pędzlem, wałkiem lub natryskiem,

 rozcieńczalnik – woda,

 powierzchnia – zmywalna,

 stopień połysku – połysk satynowy,

 faktura – gładka,

 kolor – wg. projektu,

 zużycie:  ok.  0,140  l/m2 przy  jednokrotnym  malowaniu  na  gładkich  powierzchniach.  Na  podłożach  szorstkich

odpowiednio więcej,

 minimalna temperatura użycia: +5°C (otoczenia, podłoża i materiału).

 czas  schnięcia:  w temp.  +20°C i  względnej  wilgotności  powietrza  65% warstwa  jest  powierzchniowo  sucha i

nadająca się do powtórnego malowania po 4-6 godz. Powłoka jest całkowicie sucha i w pełni wytrzymała po ok. 3

dniach,

 bezemisyjna i bezrozpuszczalnikowa,

 nie zawiera składników powodujących „fogging” - „łapanie” kurzu z powietrza,

 długi  czas  otwarcia  –  możliwość  bezproblemowego  zastosowania  na  dużych,  połączonych  ze  sobą

powierzchniach,

 dobrze dyfuzyjna, sd < 0,3 m,

 odporna na szorowanie na mokro - Klasa 2,

 zdolność krycia - Klasa 1 przy wydajności ok. 7 m2/l,

 podatna na czyszczenie,

 odporna na działanie wodnych środków dezynfekcyjnych i domowych środków czystości,

SOUND & SPACE Robert Lebioda

60-682 Poznań| ul. W. Biegańskiego 61a| tel. (061) 8220-558, fax (061) 8256-527|e-mail: biuro@soundspace.pl

mailto:biuro@soundspace.pl


 odporna na działanie zasad, nie zmydla się,

 łatwa w użyciu,

3. SPRZĘT

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu określone zostały w OST 00-00.

3.2. Sprzęt do wykonania robót malarskich

Sprzęt do malowania – ręczne narzędzia malarskie (pędzle, wałki, pojemniki na farbę, szpachelki, uchwyty do papieru

ściernego), ewentualnie pneumatyczne lub elektryczne pistolety do malowania, drabiny, rusztowania, podnośniki

mechaniczne.

4. TRANSPORT 

4.1. Wymagania ogólne

Ogólne wymagania dotyczące transportu określone zostały w OST 00-00.

4.2. Transport materiałów

Materiały do robót malarskich należy przewozić  na paletach, w szczelnych  opakowaniach fabrycznych,  dowolnymi

środkami transportu, skutecznie zabezpieczone przed zawilgoceniem i uszkodzeniem.

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu,  które nie wpłyną niekorzystnie  na

jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów i urządzeń.

Załadunek i rozładunek powinien odbywać się w sposób zmechanizowany przy pomocy wózka widłowego o udźwigu

dostosowanym do ciężaru palety lub żurawia wyposażonego w zawiesie z widłami.

4.3. Przechowywanie i składowanie

Materiały do robót malarskich powinny być pakowane w sposób zabezpieczający je przed zniszczeniem, określony przez

producenta.

Na każdym opakowaniu wyrobów budowlanych powinna znajdować się etykieta zawierająca oznakowanie znakiem CE

lub  znakiem  budowlanym,  zawierająca  wymagane  prawem  informacje  o  producencie  i  o  spełnieniu  wymagań

odpowiednich  zharmonizowanych  (znak  CE)  lub  krajowych  (znak  budowlany)  norm  i  specyfikacji  technicznych,

wyszczególnione w OST 00-00.

Dodatkowo na etykiecie powinny się znaleźć istotne informacje handlowe, w tym przede wszystkim:

SOUND & SPACE Robert Lebioda

60-682 Poznań| ul. W. Biegańskiego 61a| tel. (061) 8220-558, fax (061) 8256-527|e-mail: biuro@soundspace.pl

mailto:biuro@soundspace.pl


 nazwa, rodzaj, typ, odmiana, gatunek itp. wyrobu, umożliwiające jego jednoznaczną identyfikację,

 wymiary i inne istotne parametry techniczne,

 ilość i jednostka miary wyrobu, zawarta w opakowaniu jednostkowym i / lub zbiorczym,

 datę produkcji i nr partii,

oraz inne, istotne informacje o wyrobie budowlanym.

Do wyrobów powinna być dołączona instrukcja przechowywania i stosowania sporządzona w języku polskim.

Dodatkowo, do wyrobów powinny być dołączone przez producenta wszelkie inne dokumenty, wymagane przepisami,

wyszczególnione w OST 00-00.

Materiały przechowywać w oryginalnych opakowaniach w pomieszczeniach zabezpieczonych przed wpływem warunków

atmosferycznych w temperaturze dodatniej, zgodnie z instrukcją producenta.

5. WYKONANIE ROBÓT

5.1. Wymagania ogólne

Ogólne wymagania dotyczące wykonania Robót podano w OST 00-00. 

Wybór kolorów i farb dokonywany będzie przez Architekta z palety kolorów przedstawionej  przez Wykonawcę dla

każdego rodzaju farby przewidzianej do zastosowania. (próbki koloru wielkości 200x200cm).

5.2. Warunki przystąpienia do robót

 Przed przystąpieniem do wykonywania powłok malarskich należy zakończyć roboty budowlane stanu surowego.

 Malowane  tynki  powinny  odpowiadać  wymaganiom  normy  PN-B-10100:1970.  Wszelkie  uszkodzenia  tynków

powinny być usunięte przez wypełnienie  odpowiednią  zaprawą  i  zatarte  do równej  powierzchni.  Powierzchnia

tynków powinna być pozbawiona zanieczyszczeń a wystające metalowe elementy zabezpieczone antykorozyjnie.

 Tynki powinny być ustabilizowane przynajmniej od 4 tygodni.

 Podłoża z płyt kartonowo-gipsowych odkurzone, bez plam tłuszczu. Wkręty mocujące oraz styki płyt powinny być

zaszpachlowane.  Uszkodzone  fragmenty  płyt  naprawione  masą  szpachlową,  na  którą  wydano  aprobatę

techniczną.

 W  przypadku  stwierdzenia  niezgodności  podłoży,  z  wymaganiami  jw.  należy  określić  zakres  prac,  rodzaje

materiałów oraz sposoby usunięcia  tych  niezgodności.  Następnie przeprowadzić  ponowną kontrolę  podłoży  a

wyniki odnotować w formie protokołu kontroli i wpisu do Dziennika Budowy.

5.3. Ogólne warunki wykonania robót

 Roboty malarskie nie powinny być prowadzone:

 podczas opadów atmosferycznych (w przypadku robót na zewnątrz budynku)

 w temperaturze poniżej +10°C,

 w temperaturze powyżej 25°C, z dodatkowym zastrzeżeniem, aby temperatura podłoża była wyższa niż 20°C

(np. w miejscach bardzo nasłonecznionych).
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 W przypadku wystąpienia opadów w trakcie prowadzenia robót malarskich świeżo pomalowane, nie wyschnięte

powierzchnie należy osłonić.

 Roboty  malarskie  przy  użyciu  farb  dyspersyjnych,  na  spoiwach  żywicznych  rozcieńczalnych  wodą  można

rozpocząć,  jeżeli  wilgotność  podłoży  mineralnych  (tynki,  beton,  mur,  płyty  włóknisto  -  mineralne  itp.)

przewidzianych pod malowanie nie jest większa niż 4%, a w przypadku podłoży drewnianych nie większa niż 12%.

5.4. Roboty malarskie

Dotyczy malowania farbami dyspersyjnymi.

 Nie należy mieszać farb różnych producentów. Stosować tylko kombinacje szpachli, farby i środka do gruntowania

podłoża rekomendowane przez producenta.

 Farby dostarczać na budowę w oryginalnych opakowaniach producenta. Należy się upewnić, co do prawidłowego

oznakowania stosowanego towaru.

 Farby nakładać poprzez natrysk lub przy użyciu wałków malarskich.

 Przed przystąpieniem do malowania należy zapoznać się z instrukcją producenta farby.

 Podłoża gipsowe i tynki uprzednio zagruntować gruntem zalecanym przez producenta farby;

 Malowana powierzchnia musi być sucha, odtłuszczona i zdrowa;

 Wszystkie rysy i szpary muszą być zaszpachlowane i dokładnie zatarte;

 Zabronione jest nakładanie farby na metale nie odizolowane odpowiednią farbą podkładową;

 Podłoża malować co najmniej dwukrotnie;

 Trzecia warstwa lub podkład jest wymagany do powierzchni zbyt chłonnych i w zależności od rezultatu Architekt

lub Zleceniodawca może jej zażądać bez zmiany kosztów;

 Ściany muszą być  pokryte równo farbą przewidzianą w opisie;  występowanie zacieków,  widocznych zgrubień

nakładania farby, zabrudzeń lub zmian jej faktury czy odcieni jest niedopuszczalne;

 W żadnym  wypadku  ewentualne  retusze  nie  mogą  być  przyczyną  braku  jednolitości  wyglądu  wykończonych

elementów;

 W razie potrzeby Architekt zastrzega sobie prawo zażądania od Wykonawcy, na jego koszt, dodatkowej warstwy

farby na całej powierzchni, gdyby jej wygląd został uznany za niezgodny z wymaganiami;

 W trakcie malowania dokładnie zabezpieczyć i chronić podłogi, sufity, drzwi itp.

 Przy  malowaniu  ścian  niedopuszczalne  jest  malowanie  stykających  się  z  malowaną  powierzchnią  futryn

drzwiowych, ślusarki okiennej, sufitów podwieszonych etc. - konieczne jest zabezpieczanie tych krawędzi taśmą

klejącą;

 Rodzaj i kolor farby wierzchniego krycia – wg projektu wnętrz;

 Lokalizacja prac – wg projektu.

 Wraz  z  dokumentacją  powykonawczą  należy  przedstawić  dokładną  charakterystykę  zastosowanych  farb

(producent, kolor lub receptura kolorystyki)

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.
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6.2. Badania w czasie wykonywania prac

Częstotliwość oraz zakres badań materiałów powinna być zgodna z normami. Dostarczone na plac budowy materiały

należy kontrolować pod względem ich jakości. Zasady kontroli powinien ustalić Kierownik budowy w porozumieniu z

Inspektorem nadzoru.

Kontrola jakości polega na sprawdzeniu, czy dostarczone materiały i wyroby mają zaświadczenia o jakości wystawione

przez producenta oraz na sprawdzeniu właściwości technicznych na podstawie badań doraźnych.

Wszelkie  odstępstwa  od  dokumentacji  technicznej  oraz  od  kart  technicznych  producenta  powinny  być

udokumentowane zapisem w dzienniku budowy potwierdzonym przez Inspektora Nadzoru oraz dostawcę technologii.

Kontrola  stanu  technicznego  powierzchni  przygotowanej  do  malowania  w  trakcie  wykonywania  prac  powinna

obejmować:

 sprawdzenie wyglądu powierzchni,

 sprawdzenie nasiąkliwości,

 sprawdzenie wyschnięcia podłoża,

 sprawdzenie czystości,

Sprawdzenie wyglądu powierzchni pod malowanie należy wykonać przez oględziny zewnętrzne.

Sprawdzenie  nasiąkliwości  należy  wykonać  przez  spryskiwanie  powierzchni  przewidzianej  pod  malowanie  kilku

kroplami wody.

Ciemniejsza plama zwilżonej powierzchni powinna nastąpić nie wcześniej niż po 3 s.

6.3. Badania w czasie odbioru robót

Badania powłok malarskich przy ich odbiorach należy przeprowadzić po zakończeniu ich wykonania:

 dla farb emulsyjnych nie wcześniej niż po 7 dniach,

 dla pozostałych nie wcześniej niż po 14 dniach.

Badania przeprowadza się przy temperaturze powietrza nie niższej od +5°C przy wilgotności powietrza mniejszej od

65%.

Badania powinny obejmować:

 sprawdzenie  zgodności  z  dokumentacją  projektową,  ST  i  wprowadzonymi  zmianami,  które  naniesiono  w

dokumentacji powykonawczej,

 sprawdzenie jakości zastosowanych materiałów i wyrobów,

 sprawdzenie wyglądu zewnętrznego,

 sprawdzenie zgodności barwy ze wzorcem,

 sprawdzenie  wyglądu zewnętrznego powłok malarskich polegające na stwierdzeniu  równomiernego rozłożenia

farby, jednolitego natężenia barwy i zgodności ze wzorcem producenta,

 braku prześwitu i dostrzegalnych skupisk lub grudek nieroztartego pigmentu lub wypełniaczy,

 braku plam,  smug,  zacieków,  pęcherzy odstających  płatów powłoki,  widocznych  okiem śladów pędzla  itp.,  w

stopniu kwalifikującym powierzchnię malowaną do powłok o dobrej jakości wykonania.

 sprawdzenie  odporności  powłoki  na  wycieranie  polegające  na  lekkim,  kilkakrotnym  potarciu  jej  powierzchni

miękką, wełnianą lub bawełnianą szmatką kontrastowego koloru.

 Sprawdzenie odporności powłoki na zarysowanie.
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 Sprawdzenie przyczepności powłoki do podłoża polegające na próbie poderwania ostrym narzędziem powłoki od

podłoża.

 Sprawdzenie odporności powłoki na zmywanie wodą polegające na zwilżaniu badanej powierzchni powłoki przez

kilkakrotne potarcie mokrą miękką szczotką lub szmatką.

Jeśli badania dadzą wynik pozytywny, to roboty malarskie należy uznać za wykonane prawidłowo.

Gdy którekolwiek z badań dało wynik ujemny, należy usunąć wykonane powłoki częściowo lub całkowicie i wykonać

powtórnie.

Wyniki  badań powinny  być  porównane  z  wymaganiami  podanymi  w pkt.  5.4,  wpisywane  do  dziennika  budowy  i

akceptowane przez inspektora nadzoru.

7. PRZEDMIAR I OBMIAR ROBÓT

7.1. Ogólne zasady przedmiaru i obmiaru robót

Przedmiaru i obmiaru ilości robót dokonuje się zgodnie z zasadami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

Prowadzenie szczegółowych obmiarów robót jest niezbędne tylko dla prac, które zgodnie z zapisami umowy rozliczane

będą  na  podstawie  cen  jednostkowych  i  ilości  rzeczywiście  wykonanych  robót  i  do  nich  się  odnoszą  wszystkie

ustalenia niniejszego punktu.

Dla umów ryczałtowych obmiar sprowadza się jedynie do szacunkowego określenia zaawansowania robót dla potrzeb

wystawienia przejściowej faktury.

7.2. Szczegółowe zasady określania ilości robót

Wykonanie robót malarskich obmierza się w metrach kwadratowych powierzchni zamalowanej. Wymiary powierzchni

przyjmuje  się  w  świetle  surowych  murów.  Z  obliczonej  powierzchni  potrąca  się  powierzchnie  otworów,  słupów,

pilastrów itp. większe od 1 m2.

Cena robót  obejmuje przygotowanie  do malowania  podłoża,  przygotowanie  farb,  ustawienie  rusztowań  lub drabin

malarskich oraz uporządkowaniem stanowiska pracy.

Wielkości obmiarowe określa się na podstawie dokumentacji projektowej z uwzględnieniem zmian zaakceptowanych

przez Inspektora nadzoru i sprawdzonych w naturze.

8. ODBIÓR ROBÓT

Odbioru robót dokonuje się zgodnie z ogólnymi zasadami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

8.1. Zgodność robót z dokumentacją
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Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora nadzoru,  jeżeli  wszystkie

pomiary i badania (z uwzględnieniem dopuszczalnych tolerancji) wg pkt. 6 ST dały pozytywny wynik.

8.2. Odbiór częściowy

Odbioru częściowego robót dokonuje się zgodnie z ogólnymi zasadami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

8.3. Odbiór ostateczny (końcowy)

Odbioru końcowego robót dokonuje się zgodnie z ogólnymi zasadami podanymi w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.

Szczegółowe zasady odbioru końcowego

W toku odbioru komisja obowiązana jest zapoznać się z przedłożonymi dokumentami, przeprowadzić badania zgodnie

z wytycznymi podanymi w pkt. 6.3. niniejszej  ST, porównać je z wymaganiami podanymi w pkt. 5.4 oraz dokonać

oceny wizualnej. Roboty powinny być odebrane, jeżeli  wszystkie wyniki badań są pozytywne,  a dostarczone przez

wykonawcę dokumenty są kompletne i prawidłowe pod względem merytorycznym. Jeżeli chociażby jeden wynik badań

był negatywny roboty nie powinny być przyjęte. W takim wypadku należy przyjąć jedno z następujących rozwiązań:

 jeżeli to możliwe należy ustalić zakres prac korygujących, usunąć niezgodności z wymaganiami określonymi w pkt.

5.4. i przedstawić roboty ponownie do odbioru,

 jeżeli odchylenia od wymagań nie zagrażają bezpieczeństwu użytkownika, oraz nie ograniczają trwałości powłok

malarskich,  Zamawiający może wyrazić  zgodę na dokonanie odbioru końcowego z jednoczesnym obniżeniem

wartości wynagrodzenia w stosunku do ustaleń umownych,

 w przypadku,  gdy nie  są  możliwe  podane wyżej  rozwiązania  Wykonawca  zobowiązany  jest  usunąć  wadliwie

wykonane roboty, wykonać je ponownie i powtórnie zgłosić do odbioru.

W przypadku niekompletności  dokumentów odbiór  może być  dokonany po ich  uzupełnieniu.  Z czynności  odbioru

sporządza się protokół podpisany przez przedstawicieli Zamawiającego i Wykonawcy. Protokół powinien zawierać:

 ustalenia podjęte w trakcie prac komisji,

 ocenę wyników badań,

 wykaz wad i usterek ze wskazaniem sposobu ich usunięcia,

 stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania robót z zamówieniem.

Protokół  odbioru  końcowego  jest  podstawą  do  dokonania  rozliczenia  końcowego  pomiędzy  Zamawiającym  a

Wykonawcą.

8.4. Odbiór po upływie okresu rękojmi i gwarancji

Odbioru robót po upływie okresu rękojmi i gwarancji dokonuje się zgodnie z ogólnymi zasadami podanymi w Ogólnej

Specyfikacji (OST) 00-00, z uwzględnieniem zasad opisanych w pkt. „Odbiór ostateczny (końcowy)”.

9. ROZLICZENIE ROBÓT

Ogólne zasady rozliczenia robót i płatności za ich wykonanie podane są w Ogólnej Specyfikacji (OST) 00-00.
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Podstawę rozliczenia oraz płatności wykonanego i odebranego zakresu robót stanowi wartość tych robót obliczona na

podstawie szczegółowych ustaleń umownych.

Cena 1 m2 prac malarskich obejmuje następujące roboty:

 przygotowanie stanowiska roboczego,

 dostarczenie materiałów, narzędzi i sprzętu,

 ustawienie niezbędnych rusztowań i pomostów,

 przygotowanie podłoża,

 wyznaczenie powierzchni malowania i wykonanie zabezpieczenia sąsiednich powierzchni,

 malowanie farbą podkładową,

 malowanie farbą nawierzchniową,

 uporządkowanie miejsca wykonywania robót,

 usunięcie pozostałości, resztek i odpadów materiałów,

 likwidację stanowiska roboczego,

 utylizację opakowań i resztek materiałów zgodnie ze wskazaniami ich producentów,

 koszty pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko. 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA

Podstawowymi  dokumentami  odniesienia  jest  dokumentacja  projektowa,  opisująca  przedmiot  zamówienia  na

wykonanie  robót  budowlanych.  Zawartość  i  układ dokumentacji  projektowej  przedstawiono  w Ogólnej  Specyfikacji

Technicznej (OST) 00-00.

Pozostałe dokumenty:

10.1. Ustawy

Wykaz podstawowych ustaw zawarto w OST 00-00.

Pozostałe ustawy:

 Ustawa z dnia 25 lutego 2011 r. o substancjach chemicznych i ich mieszaninach (Dz.U. nr 63 poz. 322).

10.2. Rozporządzenia

Wykaz podstawowych rozporządzeń zawarto w OST 00-00.

10.3. Normy

 PN-C-81907:2003 Wodorozcieńczalne farby nawierzchniowe

 PN-C-81914:2002 Farby dyspersyjne stosowane wewnątrz

 PN-B-10280:1969 Roboty malarskie budowlane farbami wodnymi i wodorozcieńczalnymi farbami emulsyjnymi.
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10.4. Inne dokumenty

 Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robot Budowlanych wyd. Instytutu Techniki Budowlanej:

 Zeszyt nr 387/2007 – Powłoki malarskie zewnętrzne i wewnętrzne.

 Instrukcje i aprobaty techniczne producenta i dostawcy materiałów.
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